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Анотація. У статті висвітлено питання особливостей годівлі 

молодняку овець породи лакон в умовах виробничо-комерційної фірми (ВКФ) 

«Пілігрим» Кам’янець-Подільського району Хмельницької області. При 

вивченні цього питання використано матеріали виробничого і зоотехнічного 

обліку господарства, дослідження проводилися у 2023–2024 роках. Для 

вивчення рівня годівлі молодняку овець використано аналітичний, графічний і 

порівняльний методи досліджень. 

Господарство розміщене в зоні екологічного заповідника «Подiльськi 

товтри». На вівцефермі застосовують стійлово-пасовищний спосіб 

утримання. В умовах вівцеферми у структурі стада овець поголів’я 

молодняку становить 26,6 %, а інші статево-вікові групи займають 73,4 %. 

В умовах ВКФ «Пілігрим» окоти маток припадають на січень-березень. 

Жива маса ягнят при народженні: ярок – 2–3, баранців – 3–3,5 кг. 

До 2-місячного віку ягнята утримуються з вівцематкою, що припадає 

на зимово-стійловий період. У перші дні життя основним кормом ягнят є 

молоко матері. З 3-х денного віку молодняк привчають до дерті ячмінної 

плющеної у вигляді пластівців. 

Відлучення ягнят на вівцефермі проводять у 2-місячному віці, жива 

маса ярок становить 15–20, баранців – 25–30 кг. При відлученні ягнятам 

дають комбікорм, якісне сіно та сінаж люцерни – уволю. Після 6-місячного 

віку молодняку овець дають плющений ячмінь, сіно та сінаж (уволю). 

У весняний період (в кінці квітня або на початку травня) тварин 

випасають на пасовищі (різнотрав’я). У літній період, окрім пасовища, в 

раціон молодняку додають ячмінні пластівці – уволю. 

В осінній період молодняк породи лакон випасають на пасовищі (до 

появи першого снігу), також згодовують сіно та сінаж люцерни. При 

переході тварин на зимово-стійлове утримання в раціон включають ячмінні 

пластівці – уволю. 

Наведена вище система годівлі молодняку овець породи лакон у зимово-

стійловий і пасовищний періоди у господарстві забезпечує їх усіма поживними 

речовинами, про що свідчить відповідність росту і розвитку орієнтовним 

показникам для породи. 
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Годівля молодняку овець є однією з найважливіших складових, що 

забезпечує нормальний ріст і розвиток тварини, а також сприяє досягненню 
генетичного потенціалу продуктивності та необхідної якості продукції [1, с. 
139-167; 2, с. 453-465; 3, с. 93-100]. 

Народження ягнят – це початок вирощування молодняку овець в після 
ембріональний період їх розвитку. Проте безпосередній вплив через організм 
вівцематки зумовлює необхідність «вирощування» і на внутрішньоутробний 
період розвитку ягнят, починаючи від запліднення яйцеклітини і до 
народження. Виробниче забезпечення якісними умовами годівлі та утримання 
запліднених маток – це початок вирощування молодняку овець будь-якого 
напрямку [4]. 

Період вирощування молодняку овець визначається такими 
виробничими процесами, як підготовка баранів і вівцематок до парування та 
включення їх нащадків для подальшого відтворення. Ці процеси базуються на 
спадковості при зміні поколінь організмів у популяції. Вирощування 
ремонтного молодняку овець включає такі етапи: підготовка плідників і 
вівцематок до парування, організація парування тварин, забезпечення 
нормальної кітності вівцематок, підготовка та проведення ягніння маток, 
вирощування молодняку від народження до відлучення, вирощування ягнят 
після відлучення та переведення його в основне стадо овець. 

Потреба молодняку у поживних речовинах залежить від їх живої маси, 
віку та статі, виду продукції, пори року та системи утримання. У нормах 
годівлі овець визначено витрати енергії та поживних речовин на кожен вид 
продукції. Раціони для молодняку складають із врахуванням необхідної 
кількості поживних речовин та окремих компонентів корму, які мають 
високий рівень перетравності та ефективності їх використання. Також беруть 
до уваги місце розведення, економічні та виробничі умови господарства [3, с. 
83-99; 5, с. 145-147; 6]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вирощування молодняку від 
народження і до відлучення залежить від багатьох чинників. Основні – це 
висока молочність маток та їх материнський інстинкт, раннє привчання до 
кормів та інтенсивна годівля тварин, раціональна система утримання та 
збереження здоров’я маток і ягнят. Наукові дані доводять, що важливу роль 
при отриманні великої кількості молодняку та їх успішному вирощуванні від 
народження і до відлучення відіграє вгодованість маток [7]. 

Більше 80 % розвитку плода відбувається протягом останніх 6 тижнів 
кітності. Дефіцит кормів (особливо енергетичних) у цей період має шкідливий 
вплив на вагу ягнят при народженні та їх бадьорість (потенціал виживання) 
[8]. 

Ягнята в перший місяць повністю залежні від молока матері, саме тому 
годівля маток має бути спрямована на підвищення їх молочної 
продуктивності. Жирові відкладення тіла вівцематок можуть 
використовуватися для забезпечення 25–30 % енергії, потрібної для утворення 
молока протягом першого місяця лактації [9]. 



Вирощування ягнят умовно поділяють на молочний (перші 3–4 місяці 
життя) та післямолочний періоди (від відлучення до 18 місяців). У молочний 
період, який припадає на зимово-весняні місяці (грудень-квітень) ягнята 
знаходяться з вівцематками. Ріст та розвиток їх у цей період залежать від 
молочності вівцематки та організації своєчасної і якісної підгодівлі ягнят. У 
перші дні життя основним кормом ягнят є молоко матері. Через 20–40 хвилин 
після народження вони повинні отримати молозиво, яке забезпечує пасивну 
імунізацію новонародженого організму. 

Ягнят з багатоплідних окотів при недостатній молочності маток та ягнят-
сиріт підсаджують до матерів, які мають одне ягня, але здатні прогодувати 
більше. Для цього від багатомолочної матки, яка дала одне ягня, беруть слиз і 
наносять його на тулуб ягняти, яке підсаджують до годувальниці, щоб вона 
його облизала [5, с. 147]. 

Підсисний період – найважливіший етап у вирощуванні ягнят. 
Молодняк з низькою живою масою дуже важко виростити до бажаних 
кондицій у річному віці. Основа розвитку молодняку закладається у ранній 
період їх вирощування. 

У перші дні після відлучення молодняку, необхідно ретельно доглядати 
за ними, давати їм кращі корми, стежити за станом здоров’я та їх поведінкою. 
Неспокій ягнят після відлучення від вівцематок зникає через 3–4 доби. При 
стійловому утриманні молодняк у межах отари бажано розбити за 
особливостями розвитку на три групи: кращі, середні та гірші. Це дасть 
можливість краще використовувати біологічну здатність молодняку до 
інтенсивного росту. Кращі за розвитком ягнята краще почуваються біля 
годівниць, адже їх не підганяють сильніші. Групи слабших ягнят формують із 
меншої кількості тварин, для них потрібно організовувати кращий догляд. 
Молодняку, який має більшу інтенсивність росту, згодовують більше корму 
[7]. 

В останні роки практикується інтенсивна відгодівля молодняку овець до 
досягнення живої маси 40–50 кг у 7–8 місяців. Затрати корму на 1 кг приросту 
живої маси молодняку до 6-місячного віку становлять 4–4,5 корм, од., до 1 
року – 7–8 корм. од. [10]. 

Міцне здоров’я молодняку овець та їх висока продуктивність в 
подальшому, зазвичай, є результатом повноцінної та збалансованої годівлі. В 
Іспанії кліматичні умови, особливо низькі опади та висока температура, 
створюють труднощі з виробництва кормів. Внаслідок чого, утримання ягнят у 
спекотний період відбувається у приміщеннях та відгодівельних майданчиках 
з використанням концентрованих кормів [11, с. 21-56; 12, с. 213-216]. 
Болгарські дослідники повідомляють, що на момент відлучення на п’ятий 
тиждень після народження ягнята породи лакон досягали живої маси: 
баранчики – 16,1 кг; ярочки – 15,7 кг. Окрім материнського молока ягнята 
отримували гранульовану стартову суміш, яка містила 18 % сирого протеїну 
[13, с. 90-93]. У посушливих районах, коли раціон овець в основному 
складається з трав середньої та низької якості, застосовують додавання до 
раціону продуктів переробки олійних рослин. Це підвищує енергетичну 
цінність раціону, а також покращує конверсію кормів та зменшує витрати на 
годівлю [14, с. 225-239]. Крім того, повідомляється, що споживання ліпідів 



може позитивно змінити профілі жирних кислот м’яса [15, с. 1-12], а також 
зменшити виробництво метану в шлунково-кишковому тракті [16, с. 405-421]. 

На жаль, в Україні раніше не проводилися дослідження стосовно годівлі 
молодняку овець молочного напряму продуктивності. Є наукові роботи з 
годівлі молодняку різного напряму продуктивності української селекції таких 
науковців як: Помітун І. А., Косова Н. О., Корх І. В. та ін. [17, с. 152-162]; 
Єфремов Д. В., Свістула М. М., Горб С. В. [18, с. 100-110] та ін. 

Отже, особливості годівлі молодняку овець породи лакон молочного 
напряму продуктивності в умовах Поділля вивчається вперше. 

Постановка завдання. Метою наших досліджень було проведення 

аналізу годівлі молодняку овець породи лакон в умовах вівцеферми впродовж 

року. 

Методи дослідження. Дослідження було проведено в умовах Поділля 

(ВКФ «Пілігрим» Кам’янець-Подільського району Хмельницької області) на 

стаді овець молочної породи – лакон. Для вивчення рівня годівлі молодняку 

овець було використано аналітичний, графічний і порівняльний методи 

досліджень. При вивченні даного питання було використано матеріали 

виробничого і зоотехнічного обліку господарства, дослідження проводилися у 

2023–2024 роках. 
Живу масу баранчиків та ярочок визначали при народженні, відлученні, 

у 6- та 12-місячному віці шляхом індивідуального зважування. Будову тіла 
вивчали у баранців 2-місячного віку, а також у їх батьків, тобто вівцематок та 
баранів-плідників. Для цього було взято сім основних промірів: висота у холці; 
висота у крижах; коса довжина тулуба; ширина грудей; глибина грудей; обхват 
грудей за лопатками; обхват п’ясті. Для більш докладної характеристики 
тварин та їх ступені розвитку за отриманими промірами вирахувано такі 
індекси будови тіла: масивності; збитості; грудний; розтягнутості; костистості; 
довгоногості; глибокогрудості. 

Біометричну обробку даних було здійснено за допомогою програмного 
забезпечення MS Excel з використанням статистичних функцій за 
алгоритмами М. О. Плохінського. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 
отриманих результатів. В умовах виробничо-комерційної фірми «Пілігрим» 
(Хмельницька область) розводять стадо овець молочної породи лакон. 
Господарство розміщене в зоні екологічного заповідника «Подiльськi 
товтри». На вівцефермі застосовують стійлово-пасовищний спосіб утримання 
[19, с. 413]. 

Лакон (Lacaune) – порода овець, що виникла поблизу міста Лакон на 
півдні Франції. Жива маса баранів-плідників – 80–100 кг, вівцематок – 55–70 
кг. Відлучення ягнят проводять у віці 4–5 тижнів. Тварини даної породи 
характеризуються високою скоростиглістю, у віці 7–10 місяців ярок можна 
парувати. Лакон широко використовують у промисловому схрещуванні з 
іншими породами, в основному м’ясного напряму продуктивності [13, с. 88-
94; 19, с. 413; 20]. 

На обсяг виробництва продукції вівчарства і якісне покращення стада 
впливає його структура. Залежно від інтенсивності ведення галузі, структура 



змінюється за сезонами року та залежить від кількості вівцематок та реалізації 
племінного молодняку. У стаді потрібно контролювати групу маток, тому що 
від них залежить ремонт і якісне покращення стада. Якщо відсоток вівцематок 
малий, відповідно буде отримано і вирощено недостатню кількість молодняку 
[19, с. 413]. В умовах вівцеферми у структурі стада овець поголів’я молодняку 
складає 26,6 %, а інші статево-вікові групи займають 73,4 % (рис. 1). 
Обов’язкова умова отримання здорового молодняку і запорука успішного 
ведення галузі вівчарства – повноцінна годівля вівцематок [21, с. 83; 1, с. 98]. 
Матки виробляють основну масу продукції та забезпечують економічну 
стабільність всього виробництва, їх потреба у поживних речовинах залежить 
від різних факторів [9]. 

Рис. 1. Структура поголів’я овець у ВКФ «Пілігрим», % 

 
Згідно з даними французьких фахівців [22, 23], годівлю молочних овець 

слід починати саме на початку останніх двох місяців кітності, а не після 
окоту. При годівлі овець необхідно задовольнити такі основні потреби: 
оптимальний вміст клітковини, джерел енергії та азоту (для кращого 
перетравлення поживних речовин), мінералів та вітамінів, наявність чистої 
води. Дефіцит азотистих речовин і мінералів завжди має сумні наслідки для 
життєздатності і маси ягнят. Дотримання вищеперерахованих потреб 
технології годівлі маток дає змогу мати бадьорих ягнят при народженні, 
задовільну продукцію молозива, відповідно ягнята зможуть отримати 
антитіла, необхідні для їхнього пасивного імунітету, а отже, знизити рівень 
перинатальної смертності. 

В умовах господарства перша половина кітності вівцематок припадає на 
осінні місяці. У цей період вівцематок утримують на пасовищі, крім цього 
дають лугове сіно, ячмінну солому – уволю, комбікорм – 100 г. Сінаж 
починають згодовувати після припинення випасання та переведення тварин на 
стійловий період [19, с. 415]. 

Неповноцінна або недостатня годівля вівцематок у період підготовки їх 
до парування та під час парувальної компанії призводить до зниження їх 
плодючості та підвищує відсоток мертвонароджених ягнят. Саме тому, в цей 
період вівцематок годують дотримуючись норм, які залежать від напряму 
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продуктивності та їх живої маси. 
Оскільки ріст ягняти є найважливішим і залежить від виробництва 

овечого молока, дуже важливо оптимізувати виробництво молока. Часто 
вівцематки не отримують достатньої кількості кормів по відношенню до 
кількості ягнят, яких вони годують. У більшості випадків раціони не містять 
достатньої частки зерна впродовж перших 4–6 тижнів лактації, що призводить 
до дефіциту енергії, а часто й протеїну [23]. 

З підвищенням фізіологічного навантаження вівцематок у зв’язку із 
процесами відтворення зростають і норми годівлі. Так, для вівцематок живою 
масою 50–60 кг у перші 6–8 тижнів лактації потреба на добу складає 22,0–
24,0 МДж і 190–200 г перетравного протеїну. Тварини з живою масою 70–
80 кг потребують вже 26,0–27,0 МДж та 210–220 г перетравного протеїну. 
Великою помилкою вівчарів є згодовування у період першої частини лактації 
недостатньої кількості концентрованих кормів, чим не забезпечується 
оптимальний вміст енергії та про- теїну в сухій речовині раціону, що також 
значно впливає на молочну продуктивність вівцематок [1, с. 125]. 

В умовах ВКФ «Пілігрим» ягніння вівцематок припадає на січень-
березень (зимово-стійлове утримання). У цей період вівцематкам вранці 
дають сінаж люцерни, ввечері – сіно люцерни (уволю) та комбікорм – 300 г. З 
квітня-травня вівцематок виганяють на пасовище. 

Динаміка живої маси молодняку овець показана у таблиці 1. Дані 
таблиці 1 свідчать, що жива маса ягнят при народженні становила у ярок – 2–
3 кг, баранців – 3–3,5 кг, а 12-місячному віці – відповідно 55–60 і 65–70 кг.  

Після народження потреба ягнят у поживних речовинах забезпечується, 
зазвичай, за рахунок молока матері. Воно містить усі необхідні поживні 
речовини для нормального розвитку молодняку. Дуже важливо, щоб ягнята 
отримали молозиво, інакше їх виживання буде дуже низьким. Організм 
новонародженого ягняти не володіє здатністю синтезувати антитіла, у ягнят 
недостатньо розвинена бар’єрна і захисна функції травного тракту, тому через 
його слизову оболонку легко всмоктуються як імунні тіла молозива, так і 
отруйні продукти обміну хвороботворних бактерій. 

Таблиця 1 
Динаміка живої маси 

Вік тварин 
Молодняк овець, кг 

ярки баранчики 

при народженні 2,0-3,0 3,0-3,5 

при відлученні 15-20 25-30 

6 міс. 40-45 50-55 

12 міс. 55-60 65-70 

 

У новонародженого молодняку шлунково-кишковий тракт розвинутий 

слабо. Найінтенсивніший ріст органів травлення спостерігається у перші два 

місяці після народження. У цей період активно розвивається і росте маса 

рубця. Через 6–8 тижнів після народження співвідношення розмірів рубця і 

сичуга досягає розмірів дорослої тварини. Ріст і розвиток ягнят від 



народження до стану дорослих овець поділяється умовно на два періоди – 

підсисний та період після відлучення. Найінтенсивніше збільшення живої 

маси молодняк має від народження до 2-місячного віку (період підсису). 

Якість годівлі вівцематок у період підсосу впливає на їх молочність, а 

відповідно і на ріст молодняку. В умовах ВКФ «Пілігрим» ягнята 

утримуються з вівцематками до 2-місячного віку, зазвичай, у зимово-

стійловий період. У перші дні після народження ягнята споживають лише 

молоко матері. З 3-го дня після народження молодняк привчають до поїдання 

дерті ячмінної плющеної у вигляді пластівців (у господарстві є своя 

плющилка зерна). Потім поступово їх привчають до підгодівлі сіном та 

концентрованими кормами. При відлученні ягнятам дають комбікорм, якісне 

сіно та сінаж люцерни. Після 6-місячного віку молодняку овець згодовують 

плющений ячмінь, сіно та сінаж – уволю (табл. 2). 

Сьогодні найбільш поширене відлучення ягнят після 30-денного віку з 

наступним інтенсивним вирощуванням із використанням комбікормів та 

кормосумішей. Під час вирощування ягнят раннього відлучення (50–60 днів) 

пропонується використовувати кормосуміші такого складу (%): дерть ячмінна 

(16), вівсяна (24) та горохова (10), висівки пшеничні (10), борошно люцернове 

травʼяне (15), молоко збиране сухе (6), макуха соняшникова (8) та БМВД 

промислового виробництва (15) [24]. 

Таблиця 2 
Годівля молодняку овець 

Показник Даванка 

Зима 

До 2 міс. з вівцематкою  

Дерть ячмінна плющена (пластівці) з 3-го дня після народження 

починають привчати 

При відлученні:  

Сіно люцерни (ввечері) – якісне уволю 

Сінаж люцерни (вранці) уволю 

Комбікорм уволю 

Весна 

Сіно люцерни (ввечері) уволю 

Сінаж люцерни (вранці) уволю 

Комбікорм уволю 

Пасовище (різнотрав’я) з квітня – травня 

Літо 

Пасовище (різнотрав’я) уволю 

Ячмінні пластівці уволю 

Осінь 

Пасовище (різнотрав’я) до появи снігу уволю 

Сіно люцерни (ввечері) уволю 

Сінаж люцерни (вранці) уволю 

Ячмінні пластівці (стійлове утримання) уволю 



 

Відлучення ягнят на вівцефермі проводять у 2-місячному віці, коли жива 

маса ярок складає 15–20, а баранців – 25–30 кг. Жива маса у 6-місячному віці 

у ярок становить 40–45, а у баранців – 50–55 кг (табл. 1). Жива маса та 

інтенсивність росту ягнят спеціалізованих молочних порід мають дуже велике 

значення через їх прямий зв’язок з кількістю молока, яке отримують від 

вівцематок у період лактації. 

Без знання екстер’єру молодняку овець і дорослих тварин неможливе 

підвищення продуктивності і вдосконалення біологічно корисних якостей 

тварин. Контроль живої маси та деяких промірів (таких як довжина тіла та 

обхват грудей за лопатками) ягнят у ранньому віці в певні періоди часу може 

дуже точно характеризувати інтенсивність росту. За промірами тіла 

молодняку овець можна також прогнозувати їх м’ясну продуктивність, 

зокрема масу туші [25, с. 129-133; 26, с. 17-32]. У баранчиків 2-місячного віку 

для об’єктивної оцінки росту та розвитку було взято основні проміри будови 

тіла. Також було досліджено екстер’єр вівцематок та баранів-плідників 

породи лакон. Експериментальні дані за промірами будови тіла піддослідних 

овець породи лакон наведені у таблиці 3. 

Таблиця 3 
Проміри будови тіла овець породи лакон, см 

 

Показник 

Статево-вікові групи, n=5 

Баранчики  

2-міс. віку 
Вівцематки Барани- 

плідники 

Висота у холці 54,5±0,51 73,0±2,22 83,7±3,14 

Висота у крижах 55,0±0,63 74,3±1,96 85,3±2,66 

Коса довжина тулуба 57,3±0,51 75,7±1,73 88,5±2,02 

Ширина грудей 18,0±0,55 34,0±1,28 47,2±1,12 

Глибина грудей 25,2±0,58 38,7±0,88 49,4±1,74 

Обхват грудей за 

лопатками 

78,5±0,93 112,0±3,72 140,0±3,96 

Обхват п’ястка 8,7±0,20 9,5±0,28 12,1±0,32 

 

Встановлено, що баранчики 2-місячного віку розвивалися пропорційно 

зміні маси тіла, та про відсутність будь-яких негативних відхилень у процесі 

росту та розвитку тварин при їх вирощуванні у період підсису. Виходячи з 

одержаних даних лінійних вимірювань, обчислено індекси будови тіла у 

піддослідних тварин (табл. 4).  

Овець породи лакон відносять до молочного напряму продуктивності. 

Обчислені індекси показали, що тварини породи лакон за зовнішніми 

формами є високорослими, міцними та дещо розтягнутими. 

У весняний період (в кінці квітня – на початку травня) молодняк 

випасають на пасовищі (різнотрав’я). У літній період, окрім пасовища, в 

раціон овець додають ячмінні пластівці – уволю. 

У ВКФ «Пілігрим» сіють таку суміш травостою (%): райграс 



пасовищний (20), вівсяниця червона (15), тимофіївка (15), грястиця збірна 

(10), пажитниця багаторічна (10), райграс гібридний (5), вівсяниця лугова (5), 

вівсяниця очеретяна (5), фестулоліум (5), стоколос безостий (5) та конюшина 

біла (5) [19, с. 417]. 

 

Таблиця 4 
Індекси будови тіла овець породи лакон 

 

Показник 

Статево-вікові групи, n=5 

Баранчики 

2-місячного віку 
Вівцематки Барани- 

плідники 

Довгоногості 53,8 47,0 41,0 

Розтягнутості 105,1 103,7 105,7 

Масивності 144 153,5 167,3 

Костистості 16,0 13,1 14,5 

Грудний 71,4 87,9 95,6 

Збитості 137,0 148,0 158,2 

Глибокогрудості 46,2 53,1 59,1 

 

На думку вітчизняних фахівців [9], при наявності відмінного травостою 

на пасовищі підгодівля тварин концентрованими кормами не потрібна, проте 

при стійловому утриманні основним кормом має бути лугове сіно гарної 

якості та невелика кількість концкормів. 

В осінній період молодняк породи лакон випасають на пасовищі (до 

появи першого снігу), також згодовують сіно та сінаж люцерни. При 

переведенні тварин на стійлове утримання в раціон включають ячмінні 

пластівці – уволю. Увесь рік ягнята мають вільний доступ до свіжої та чистої 

води. 

Потреба молодняку у поживних речовинах залежить від віку, живої 

маси, середньодобового приросту і напряму майбутньої продуктивності. Усі 

поживні речовини корму витрачаються на інтенсивний ріст і розвиток тварин. 

Успішне розведення овець в більшій мірі залежить від якості кормів. У 

сучасному світі кращим методом годівлі є використання повнораціонних 

комбікормів. Переваги такої годівлі овець: високий вихід молодняку, високі 

середньодобові прирости та здоровий приплід з міцним імунітетом. 

На вівцефермі молодняку згодовують комбікорм власного виробництва, 

до його складу входять такі складові (%): ячмінь – 32, овес – 16, кукурудза – 

16, горох – 16, пшениця – 16, премікс для овець і кіз – 4. У склад комбікорму 

також додають мінеральні добавки – трикальційфосфат та сірку (за 

інструкцією). Такий склад комбікорму та наведена вище система годівлі 

забезпечує молодняк усіма поживними речовинами, які необхідні для росту і 

розвитку [19, с. 418]. 

Висновки та пропозиції. Отже, наведена система годівлі молодняку 

овець молочної породи лакон у зимово-стійловий і пасовищний періоди у 

господарстві забезпечує їх усіма поживними речовинами, які необхідні для 



росту і розвитку, та дає можливість проводити відлучення ягнят у 2-місячному 

віці з живою масою ярок 15–20, а баранців – 25–30 кг. 
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